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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 6ª SESSÃO ESPECIAL, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 16 DE AGOSTO DE 2022. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso 
Secretário : Saulo Noronha 
  

Às 11h00 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores  Afonso Avelino (Rui 

da Ceasa), Antônio Alves Pimentel Filho, Carol Gomes, Fabiana Gomes, 

Hilmar Falcão, José Aldo Cabral, Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), 

Moysés Morays, Rostand Miranda Cavalcante (Rostand Paraíba), Dr. 

Valdé Júnior Gomes Silveira e Waldeny Santana. Aberto os trabalhos o 

Exmº. Sr. Presidente convida o vereador Saulo Noronha para fazer a 

leitura de Provérbios 16:4 que assim diz: “O Senhor faz tudo com um 

propósito”. Prosseguindo, o Exmº. Sr. Presidente Marinaldo Cardoso 

convida para a Mesa dos Trabalhos: - Bruno Cunha Lima, prefeito de 

campina grande; - Aécio Melo, Procurado Municipal de Campina 

Grande; - João Dantas, ex-vereador de Campina Grande; - Maria 

Barbosa, ex-vereadora de Campina Grande; - Ângela Araújo e 

Félix Neto, nora e neto respectivamente do homenageado e Félix 

Araújo Filho. CONTINUANDO, O SR. PRESIDENTE INFORMA QUE A 

PRESENTE SESSÃO ESPECIAL TEM POR FINALIDADE ATENDER 

PROPOSITURA DE SUA AUTORIA, ALUSIVA AO CENTENÁRIO DO 

PATRONO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, FÉLIX DE 

SOUZA ARAÚJO. EM SEGUIDA, O SECRETÁRIO FEZ REGISTRO DE 
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PRESENÇAS E AUSÊNCIAS. FOI CONCEDIDA A PALAVRA A JOÃO 

DANTAS (EX-VEREADOR, SECRETÁRIO EXECUTIVO DA CULTURA), 

QUE FALOU DA SUA BIOGRAFIA A PARTIR DE 1982, QUANDO FOI 

ELEITO PARA ESTA CASA, DESTACOU O HERÓI FÉLIX DE SOUZA 

ARAÚJO, E QUE DIVIDIU SUA TRAJETÓRIA POLÍTICA COM O 

FILHO DO PATRONO DA CASA LEGISLATIVA. RESSALTOU QUE: 

“TODA CIDADE TEM O SEU HERÓI, TEMOS FÉLIX, O GRANDE 

POETA, O PARLAMENTAR, O CRÍTICO, UM VOLUNTÁRIO NOS 

CAMPOS DE BATALHA NA ITÁLIA, O ORADOR DAS MULTIDÕES. 

AGRADEÇO AO PRESIDENTE DESTA CASA, A OPORTUNIDADE DE 

FALAR DOS 100 ANOS DE FÉLIX ARAÚJO, DO SEU IRMÃO MÁRIO 

DE SOUZA ARAÚJO. PARABÉNS AOS FAMILIARES DE FÉLIX E AO 

POVO CAMPINENSE”. POR CONSEGUINTE, MARIA LOPES 

BARBOSA (EX-VEREADORA PRESIDENTE DA CÂMARA) SAUDOU A 

TODOS OS PRESENTES NA SOLENIDADE E FALOU DA SUA 

ALEGRIA EM PARTICIPAR DA SOLENIDADE E DA AMIZADE COM A 

FAMÍLIA ARAÚJO. PARABENIZOU OS FAMILIARES DO 

HOMENAGEADO E AO POVO CAMPINENSE. DESTACOU: “MÁRIO 

ARAÚJO FOI UM PROFESSOR PARA MIM. MEU MARIDO, O 

ENFERMEIRO MANOEL BARBOSA, CUIDOU DE FÉLIX NO 

HOSPITAL DR. FRANCISCO BRASILEIRO, QUANDO FOI ATINGIDO 

POR TIROS NA RUA MACIEL PINHEIRO, FÉLIX DEFENDIA O POVO 

DE CAMPINA GRANDE, E ANTES DA SUA MORTE, ELE DISSE A 

MANOEL “COLEGA É CHEGADO O MOMENTO, E OS DOIS 

REZARAM O PAI E NOSSO”. DISSE AINDA, QUE FÉLIX EM SUA 

VIDA DEFENDEU OS POBRES, AS MULHERES E AS VIÚVAS, TEVE 

UMA VIDA LONGA, QUE SE CONGRATULA COM A CÂMARA, E QUE 

APESAR DE ESTAR PROIBIDA PELO MÉDICO DE SAIR DE CASA, 

AFIRMOU QUE “NEM O MEU FILHO IA CONSEGUIR ME IMPEDIR 
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EU ESTAR HOJE AQUI, MINHAS PALAVRAS SÃO DO MEU 

CORAÇÃO. PODENDO FAZER UM AMIGO, NÃO FAÇA UM 

INIMIGO”, CONCLUIU. PROSSEGUINDO, COM A PALAVRA O 

VEREADOR DR. VALDÉ JÚNIOR GOMES SILVEIRA, DIZENDO QUE 

OS POETAS NÃO MORREM, E QUE FÉLIX ERA CONHECIDO COMO 

O TRIBUNO DO POVO, QUE FEZ HISTÓRIA EM CAMPINA GRANDE. 

CONCLUIU AFIRMANDO QUE POR MAIS SABEDORIA E 

INTELIGÊNCIA, NÃO TERÁ OUTRO FÉLIX ARAÚJO, ELE É ÚNICO. 

POR SUA VEZ, COM A PALAVRA O VICE-PREFEITO DE 

CABACEIRAS, TERRA NATAL DE FÉLIX DE SOUZA ARAÚJO, 

SAUDOU A TODOS EM NOME DE MARIA BARBOSA. AGRADECEU O 

CONVITE PARA PARTICIPAR DAS HOMENAGENS AO PATRONO DA 

CMCG, E QUE CABACEIRAS SE DESTACA POR CONTA DOS SEUS 

FILHOS E UM EXEMPLO É FÉLIX ARAÚJO. ELE PARABENIZOU A 

CÂMARA PELA CÁPSULA DO TEMPO. SEGUINDO, O PREFEITO 

BRUNO CUNHA LIMA INICIOU SUA FALA, LENDO UM DOS TEXTOS 

DO TRIBUNO DO POVO, QUE COMEÇA DIZENDO: DURA É A 

VERDADE, DURA E INCOMODA …. A VERDADE QUE MATA É A QUE 

RESSUSCITA. BRUNO DESTACOU QUE CAMPINA GRANDE NÃO É 

GRANDE PORQUE É GRANDE GEOGRAFICAMENTE, É GRANDE 

PORQUE TRANSCENDE A UM ESTADO DE ESPÍRITO. SE FEZ 

GRANDE NESTES 157 ANOS, GRAÇAS A MULHERES E HOMENS. 

COMO TEODÓSIO DE OLIVEIRA LEDO, VERGNIAUD BORBOREMA 

WANDERLEY, CRISTIANO LAURITZEN E FÉLIX DE SOUZA ARAÚJO. 

O PREFEITO LEMBROU A LETRA DO HINO DE CAMPINA GRANDE, 

QUE FALA QUE A CIDADE É A CANAÃ DOS LEAIS FORASTEIROS. 

ELE TAMBÉM HOMENAGEOU AS MULHERES DA CASA EM NOME 

DE MARIA BARBOSA. FALOU DO GRÊMIO LITERÁRIO MACHADO 

DE ASSIS, CRIADO POR MANOEL BARBOSA, E DO SAUDOSO 
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ARTISTA ABELARDO DA HORA, QUE FOI RESPONSÁVEL PELO 

BUSTO DE FÉLIX ARAÚJO, QUE É UMA ESFINGE, UM SÍMBOLO, 

UMA FIGURA MÍTICA. “DE CORPO FRANZINO, FOI UM LEÃO PARA 

LUTAR PELA LIBERDADE, VOLUNTARIAMENTE, NAS TERRAS 

ITALIANAS, UMA MENTE DE ÁGUIA E CORPO DE LEÃO. FAZ PARTE 

DO ROL DOS GRANDES ORADORES, UM DEFENSOR DA VERDADE 

E DAS LIBERDADES. ELE DEIXOU UM LEGADO DE VERDADE, 

CORAGEM, OUSADIA E POSTURA”, FRISOU. BRUNO DESTACOU 

QUE FÉLIX MORREU MUITO JOVEM, COM APENAS 30 ANOS, NA 

ÉPOCA, COMO VEREADOR DENUNCIAVA OS DESVIOS E O MAU 

USO DOS RECURSOS PÚBLICOS.  ELE ANUNCIOU UM SELO 

EDITORIAL, QUE VAI REPUBLICAR AS GRANDES OBRAS DA 

HISTÓRIA DE CAMPINA GRANDE, SENDO A PRIMEIRA “LUTAS DE 

VIDAS E MORTES”, DE FÉLIX DE SOUZA ARAÚJO. TAMBÉM DISSE 

QUE A NOVA AVENIDA DE CAMPINA GRANDE VAI RECEBER O 

NOME DE FÉLIX DE SOUZA ARAÚJO. A PROPOSITURA É DO 

VEREADOR WALDENY SANTANA E POR ELE SANCIONADA. Em 

SEGUIDA, ÂNGELA ARAÚJO (NORA O HOMENAGEADO, FALOU EM 

NOME DA FAMÍLIA), INICIALMENTE AGRADECEU A CÂMARA PELA 

BELA HOMENAGEM A FÉLIX ARAÚJO, ASSASSINADO 

DEFENDENDO O POVO CAMPINENSE, LUTANDO PELA JUSTIÇA 

SOCIAL, LUTANDO PELA CORRETA E JUSTA APLICAÇÃO DO 

DINHEIRO PÚBLICO. ÂNGELA INFORMOU AO PREFEITO BRUNO 

QUE A OBRA DO BUSTO DE FÉLIX FOI FEITA PELA MÁSCARA 

FUNERÁRIA, E RECUPERADA PELA FAMÍLIA E AGORA FICARÁ NA 

CASA DO POVO. ELA TAMBÉM DISSE QUE UM MENINO DE 1 ANO E 

OITO MESES CRESCEU QUERENDO OUVIR A VOZ DO PAI, OS 

ARQUIVOS DOS SEUS DISCURSOS NO RÁDIO FORAM 

DESTRUÍDOS POR CONTA DE UM INCÊNDIO. “FÉLIX ARAÚJO 
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FILHO VOCÊ ESTÁ NA CASA DO POVO, A FAMÍLIA RECUPEROU O 

BUSTO DO SEU PAI E TROUXE PARA CASA QUE ELE É O 

PATRONO”, CONCLUIU ÂNGELA. Ao final, o excelentíssimo Sr. 

Presidente marinaldo Cardoso, fez com a participação da família e do 

Prefeito Bruno Cunha Lima o descerramento do busto em 

homenagem à memória de Félix de Souza Araújo, no jardim da 

Câmara Municipal de Campina Grande. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

YOUTUBE, NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo mais nada à tratar o 

Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando para a 

próxima ordinária em local e horas Regimentais. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada 

em 16 de agosto de 2022. 
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